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VERBALE N. 10/2023

SEDUTA DEL 21/02/2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)   il  giorno  21 (  ventuno )  del mese di  febbraio,  alle  ore

14:00, la Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna in sede referentee

come previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31

marzo 2022.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione  dell’Assessora  Sara  Funaro,  del  dirigente  del  Servizio  Supporto  alle

attività  educative  e  scolastiche,  dott.  Alessandro  Baroncelli,  sugli  sviluppi  della

società in house delle mense scolastiche . 

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:00 sono presenti:

il  Vicepresidente  Dimitrij  Palagi,  il  Consigliere  Leonardo  Calistri,  il  Consigliere

Alessandro Draghi, il Consigliere Massimiliano Piccioli.

Alle 14:02 è presente la Consigliera Francesca Calì

Alle 14:04 sono presenti la Consigliera Dardano ed il Consigliere Asciuti.

Alle 14:06 la Presidente Laura Sparavigna

Alle  ore  14:07,  il  segretario  Mario  Rizzuti,  procede  all’appello  e  risultano  presenti  i

seguenti Consiglieri\e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:07. 



La Presidente saluta gli ospiti,  l’Assessora Sara Funaro ed il dirigente dott.  Alessandro

Baroncelli.

Presenta l’Ordine dei lavori della seduta e concede la parola all’Assessora Funaro.

L’Assessora spiega ed illustra il percorso fin qui intrapreso ed anticipa le mosse future per

la costituzione della nascente società in house delle mense scolastiche.

Il Comune di Firenze continua nel suo percorso che porterà a un nuovo sistema di gestione

in house del servizio di refezione scolastica a livello metropolitano, l’obiettivo è l'ingresso

in Qualità & Servizi spa, l’azienda di proprietà dei Comuni di Sesto Fiorentino, Campi

Bisenzio e Signa (della quale fanno parte anche Calenzano, Carmignano e Barberino di

Mugello),  che  opera  nel  settore  della  ristorazione  collettiva  e  in  particolare  della

ristorazione scolastica. Fa degli esempi concreti, la valutazione di quello che il Comune di

Firenze apporta come patrimonio, sia come è oggi che quando sarà riqualificato, la nomina

di un advisor, la valutazione degli equilibri societari. Per quanti riguarda i tempi è variabila

da fari fattori non governabili dall’Amministrazione, la volonta politica è di andare verso

questa  forma  nel  modo  più  celere  possibile.  Illustra  brevemente  le  caratteristiche

dell’ultimo bando di gara che è stato approntato non verso ill massimo ribasso ma nella

qualificazione  del  servizio.  Effetivamente  dopo  questo  cambiamento  il  servizio  è

notevolmente  migliorato  con pochissimi  casi  di  contestazione.  Terminata l’illustrazione

dell’Assessora  prosegue  il  dirigente  Baroncelli,  con  i  dati  del  servizio  mensa  che

l’Amministrazione fornisce, quasi ventimila pasti al giorno, su 28 scuole comunali e 69

statali,  effettuato da 15 centri  cottura, con un costo di  € 4,90 non ribassabile come da

bando di gara. Illustra i passaggi necessari per l’ingresso nella società  Qualità & Servizi

spa,  la  quale  ad  oggi  fornisce  circa  9500  pasti  al  giorno.  Terminata  l’illustrazione  la

Presidente passa la parola ai Consiglieri che vogliono formulare domande.

Chiede la parola il Consigliere Palagi, il quale chiede come mai si è preferito il “modello

della  piana”  rispetto  al  modello  “Bagno  a  Ripoli”,  anteponendo  alla  domanda  una

considerazione sul programma elettorale della sua parte politica che prevedeva la richiesta

di internalizzazione del servizio. La seconda domanda riguarda la qualità del servizio, se

rimarrà  di  competenza del  Comuna  di  Firenze.  L’ultima domanda  ,  la  più  importante,

chiede sulle garanzie della continuità occupazionale dei  lavoratori  attualmente  occupati

dalle aziende in appalto. Ultima domanda sui tempi di realizzazione.

Prende la Parola l’Assessora, per le risposte alla domande poste. Per alcune risposte non

risce a rispondere in quanto è ancora prematuro, per le decisioni del modello si è fatto tutta

una serie di valutazioni che hanno portato verso questa scelta. 

Interviene il Consigliere Asciuti per una considerazione positiva sul servizio sia in termini

di qualità che di costi, ribadisce anche lui come il precedente intervento la richiesta della

salvaguardia dei posti di lavoro degli attuali lavoratori.

L’Assessora interviene per puntualizzare e chiarire questo punto su cui l’Amministrazione

quando effettua i bandi inserisce questa salvaguardia, in questo caso è diverso in quanto si

passerà da una selezione della Società, ma è sicura che di questo ne verrà tenuto conto.



La Presidente interviene per sue considerazione e le attenzioni che la Commissioni avrà in

futuro. 

A  conclusione  l’Assessora  Funaro  precisa  sulla  tempistica  data  da  fattori  interni  ma

soprattutto  esterni,  ma  in  linea  di  massima  la  data  dovrebbe  essere  il  2024  per  la

conclusione del percorso. Illustra anche l’apertura delle iscrizione ai nidi comunali.

Non essendoci altri interventi la Presidente ringrazie e saluta gli ospiti e si avvia verso la

chiusura della seduta, invita il segretario ad effettuare l’appello di chiusura.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 14:51

 

    

Verbale letto ed approvato nella seduta del 20 settembre  2023.

       IL Segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                               Laura Sparavigna

                     


